
选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）

1.

A. B. C. D.

已知集合 ， ，则 （  ）．A = {x| x (x + 1) > 0} B = {x| y = }x − 1− −−−√ A ∩ B =

{x| x > 0} {x| x ⩾ 1} {x| 0 < x ⩽ 1} R

2.

A. B. C. D.

在如图所示的“勾股圆方图”中，四个相同的直角三角形与中间小正方形拼成一个边长为 的大正方形，若直角三角形中较

小的锐角 ，现在向该大正方形区域内随机地投掷一枚飞镖，则飞镖落在小正方体内的概率是（  ）．
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3.

A. B. C. D.

已知 是 的共轭复数，且 ，则 的虚部是（  ）．z̄̄̄ z |z| − = 3 + 4iz̄̄̄ z
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4.

A. B. C. D.

阅读右边的程序框图，输出结果 的值为（  ）．S
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5.

A. B. C. D.

在 中， ， ， ， ，则 （  ）．△ABC A =
π
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填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

6.

A. B. C. D.

如图，网格纸上小正方形的边长为 ，粗线画出的是某几何体的三视图，则该几何体的各个面的面积中，最小的值为（ 

）．

1

2 5√ 8 4 5√ 8 2√

7.

A. 充分不必要条件 B. 必要不充分条件

C. 充要条件 D. 既不充分也不必要条件

已知实数 ， ，则“ ”是“ ”的（  ）．a > 0 b > 0 ab > 1 a + b > 2

8.

A. B. C. D.

中， ， 、 是双曲线 的左、右焦点，点 在 上，且 ，则 的离心率为（  ）．△ABC ∠B =
2π
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9.

A. B. C. D.

在 中，角 ， ， 的对边分别为 ， ， ，且 ，若 的面积 ，则 的最小值为（ 

）．

△ABC A B C a b c 2c cos B = 2a + b △ABC S = c
3√
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10.

A. B. C. D.

现某小型服装厂锁边车间有锁边工 名，杂工 名，有 台电脑机，每台电脑机每天可给 件衣服锁边；有 台普通机，每台

普通机每天可给 件衣服锁边．如果一天至少有 件衣服需要锁边，用电脑机每台需配锁边工 名，杂工 名，用普通机每

台需要配锁边工 名，杂工 名．用电脑机给一件衣服锁边可获利 元，用普通机给一件衣服锁边可获利 元，则该服装厂锁边

车间一天最多可获利（  ）元．
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11.

A. B. 1 C. 或 D. 或

函数 ， ，若 在区间 是单调函数，且 ，则 的值为（ 

）．

f(x) = A sin(ωx + φ) (A > 0, ω > 0) f(x) [0, ]π
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12.

A. B. C. D.

已知函数 是定义在 上的奇函数，且当 时， ，则对任意 ，函数 的根的个数

至多为（  ）．

f (x) R x > 0 f (x) =
− 1x2

ex
m ∈ R f (f (x)) − m = 0
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解答题（本大题共5小题，共60分）

13. 已知函数 ，则不等式 的解集是            ．f (x) = −2x 2−x f(2x + 1) + f(1) ⩾ 0

14. 已知 名嫌疑犯 、 、 、 、 、 中有 人在商场偷走钱包．

路人甲猜测： 或 偷的；

路人乙猜测： 不可能偷；

路人丙猜测： 、 、 当中必有 人偷；

路人丁猜测： 、 、 都不可能偷；

若甲、乙、丙、丁中只有 人猜对，则此人是            ．
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15. 若 展开式中的常数项为 ，则             ．(ax + 1)(2x − )1

x
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16. 在三棱锥 中， 是边长为 的等边三角形， ， ，二面角 的大小为 ，则此三

棱锥的外接球的表面积为            ．

S − ABC △ABC 3 SA = 3√ SB = 2 3√ S − AB − C 120∘

17.

（1） 求 ．

（2） 若 ，求数列 的前 项和 ．

已知数列 的各项均为正数，且 ， ．{ }an − 2n − (2n + 1) = 0an
2 an n ∈ N

∗

an

=bn (−1)n−1
an { }bn n Tn

18.

（1） 若 ，求证： ．

（2） 设平面 与平面 所成二面角的平面角为 ，试确定点 的位置，使得 ．

如图，在四棱锥 中，底面 是正方形， ， ， ，点 为线段 的中

点，点 在线段 上．
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19.

（1） 求总决赛中获得门票总收入恰好为 万元的概率．

（2） 设总决赛中获得门票总收入为 ，求 的数学期望 ．

中国职业男篮 总决赛采用七场四胜制，即若有一队先胜四场，则此队为总冠军，比赛就此结束．现甲、乙两支球队进

行总决赛，因两队实力相当，每场比赛两队获胜的可能性均为 ．据以往资料统计，第一场比赛可获得门票收入 万元，

以后每场比赛门票收入比上一场增加 万元．
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选做题(本大题共2小题，选做1题，共10分)

20.

（1） 求椭圆 的方程．

（2） 过点 的直线 交椭圆于 两点，求 面积取得最大值时，

直线 的方程．

已知 ， 是椭圆 ： 的焦点，点 是椭圆 上一点．(− , 0)F1 3√ ( , 0)F2 3√ E + = 1 (a > b > 0)
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21.

（1） 若 ，函数 的极大值为 ，求实数 的值．

（2） 若对任意的 ， 在 上恒成立，求实数 的取值范围．

已知函数 ．f (x) = (a + x + a) (a ∈ R)x2 e−x

a ⩾ 0 f (x)
3

e
a

a ⩽ 0 f (x) ⩽ b ln(x + 1) x ∈ [0, +∞) b

22.

（1） 若曲线 与 只有一个公共点，求 的值．

（2） ， 为曲线 上的两点，且 ，求 的面积最大值．

在平面直角坐标系 中，曲线 的参数方程为 （ 为参数，且 ），

以 为极点， 轴的正半轴为极轴，建立极坐标系，直线  的极坐标方程为 ．

xOy C {x = a + a cos β

y = a sin β
β a＞0
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23.

（1） 求不等式 的解集 ．

（2） 设 ，证明： ．

已知函数 ．f (x) = |x + 1|

f (x) < |2x + 1| − 1 M

a, b ∈ M f (ab) > f (a) − f (−b)

   

 


